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¡La UJC con bríos de Congreso!

La UJC avileña celebró su Congreso Provincial los días 3,4 y 5 del presente mes con la solemne participación del Partido Comunista de Cuba, fiel guía de los pasos de la organización ya casi centenaria.
 Delegados de los Comités de la UJC de Ciego de Ávila se encontraron en algunos centros de trabajo del municipio cabecera para debatir sus ideas en vista al X Congreso. Los centros fueron el Salón de Protocolo del PCC Provincial, el Poder Popular, la Delegación de Recursos Hidráulicos y la Empresa Indalecio Montejo. En cada uno de los lugares seleccionados se trabajó por Comisiones.   
Los debates partieron de las siguientes líneas: Fraguando ideas, la cual se desarrolló en la primera Comisión, Señales del futuro, Sin darle tregua a lo que nos afecta y en la última Yo me actualizo, la economía se actualiza… ¿y tú?
A cada una de estas sedes asistieron los Miembros del Comité Provincial  para dirigir el diálogo; entre ellos Maikel Pérez Valdés y Misleidy Abad Modey quienes contaron con la participación del Primer Secretario Municipal del PCC. 

 Misleidy Abad Mode, Miembro del Buró Provincial de la UJC dirigió la sesión que se realizó en Salón de Protocolo del PCC Provincial. Allí participaron Secretarios Generales de los centros docentes de la provincia, estudiantes y trabajadores, representantes de centros como la Universidad de Ciego de Ávila Máximo Gómez Báez y sus sedes universitarias, la Escuela Formadora de Maestros, miembros de la Educación Técnica Profesional y Preuniversitarios.
La formación profesional de los jóvenes fue la puerta que abrió el diálogo. Los participantes comentaron acerca de la importancia de recibir información vocacional en los años precedentes a la universidad. Algunos hasta narraron sus experiencias en sus centros de enseñanza.
Heidy Donis (Miembro C/UNICA) explicó cómo el proyecto de formación vocacional de la Universidad de Ciego de Ávila Máximo Gómez Báez Puertas Abiertas ha sido capaz de ayudar a los jóvenes que cursan la enseñanza media  superior a elegir una carrera para sus años de ingreso a la escuela de altos estudios. Además considera que los miembros de la UJC deben apoyar esta preparación no solo en el preuniversitario sino sembrar la formación del alumno desde los círculos de interés. En su caso particular recuerda que formó parte de Derechito y allí quedó plantada una semilla que creció al graduarse en la carrera de Derecho. 
La estudiante Yaumara Hernández del Municipio Baraguá dijo estar de acuerdo con la idea de las Puertas Abiertas a la universidad sin embargo considera que estos jóvenes deberían llegar a todos los municipios de la provincia y en esto la UJC juega su papel. Según los alumnos de su centro, cada vez que tienen oportunidad para conocer las características de alguna carrera sienten el deseo de investigar el tema un poco más y hasta que querer cursarla.

La inclinación de los estudiantes hacia las carreras pedagógicas fue otro de los temas del debate. La falta de preparación acerca de la carrera formadora de maestros marcó un momento en el salón. La situación respecto a la escasez de maestros requiere el esfuerzo de todos los jóvenes, ya sean miembros de la UJC o de la Federación estudiantil Universitaria (FEU). Este es un hecho real y bastante alarmante. Tal vez si desde la formación docente del niño se le explica mejor la importancia de sus maestros, se le invita a participar en círculos de formación pedagógica y se le brinda el adecuado seguimiento nuestras aulas tuvieran más maestros. 
La experiencia de la UNICA en los preuniversitarios del territorio ha sido satisfactoria, ya que en nuestros recorridos por estos centros hemos podido captar a 46 estudiantes con interés en cursar carreras pedagógicas-compartió con el resto de los jóvenes Aidel González.
Al concluir la sesión los militantes e invitados se llevaron el compromiso de fortalecer su organización para de ese modo apoyar a los jóvenes cubanos. Además brindar información a los alumnos antes de su arribo a la universidad y formar maestros de este siglo, consagrados pero de su tiempo.
